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F )O L IIT T lSE ST I ja industria- 
lu etti yhdistyneen köyhälis­

tön voimaa ei mikään mahti maa­
ilmassa kukista.

No. 229

Ruotsin sosia 
listien vaali- 
voitto lois­

tava
Sosialistien edustajaluku lähenee 

ratkaisevaa enemmistöä. Sosia­
listeilla 104 porvarien 126 
vastaan.
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<71 HE circulation of the Toren  
-L is greater than the combine* 

circulation of all other news­

papers printed in Astoria.
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R U O T S I  NOUTAA 
KANSALAISENSA 

TAKAISIN
Tukholma, 29 p. syy sk. — 

1 idente tietää kertoa, että Ruot- 
sin ulkomaaniinisteristö on vai 

| mistautunut lähettämään laivoja 
Amerikaan noutamaan ruotsalais 

t siä siirtolaisia kotimaallansa 
| Amerikasta, jossa heitä tahdo­
taan pakottaa sotapalvelukseen, 

j Ruotsin hallitus on jo — niin 
¡kertoo lehti — Amerikan halli- 
! tnkselta pvvtänyt tarkkaa seli- 
Ltvstä ulkomaalaisten sotapalve­
lukseen pakottamisesta Ameri­
kassa.

uttessa uh 
kaa lisää

Työnteettäjiä ei ran­
gaista “mustanlis- 

tan” käytöstä
Union jäsenten vainoamisesta 

syytteeseen joutuneet isännät 
vapautettiin.

P o rtlan d , O re.. 29 p, syvsk. — 
_______t Crystal Laundry ja Yale Laun-

, . ,, .......  .. .  . )drv niinisten pesulaitosten isän-Maalarit vaativat Iisaa palkkaa ja ! , ,  , Qbhnn>ivuaa;at «u ndt 1 • ( ’-. Allcn '.a "• s - Bennet
vapautettiin syytoksestä kuniiial-

Friscon lak• •

ko ratkaise­
matta

LAIVAMIEST. LAKKO 
SUURILLA JÄRVIL­

LÄ ALKANUT

lihanleikkaajat eilrät ole tyy ty­
väisiä tarjottuihin sovinnoneh- 
toihin.

Pannusepät eivät ole päässeet 
päätökseen.

Tukholma. 29 p. ysk ....  Jim- i
ri toimitetussa valtiopäivien e-j 
(lusmiesv aaleissa saivat sosialis-I 
tit loistavia voittoja saavuttaen! 
suurimman puolueen a-^man. I 
Porvaripuolueet saivat edustajia:! 
agraarit (konservatiivin (4 ja 
"vapaamieliset" «»_’, joten heillä 
on yhteensä 126 edusmiespaik- 
kaa sosialistien 1(4 edustajaa 
vastaan. Edustajahuoneessa «»n 
230 edu.sinicspaikkaa, joista’ 150 
valitaan maaseuduilta ja SO kau- 
punkeisia. Agraaripuolue on ai­
na nojautunut maaseutuväestöin* 
kannatukseen ja edellisissä vaa­
leissa sai se vielä 86 edustajaa 
ollen sen saama äänimäärä lähes 
kohnannenosan suurempi nykyis­
tä äänimäärää.

Ruotsin ministeristön vaihtoa 
toivoiieitten diplomaattien toivo 
ei ehken toteudu, sillä kotfserva-j 
tiivisen puolueen jäätyä toiseksi; 
ui uriin maksi puolueeksi j’a softia-) 
listien jäätyä vielä ratkaisevaa ' 
enemmistöä vaille he tuskin saa-; 
vat tilaisuutta hallita jäänee s i-! 
tt n habitus suurimman porv ari-1 
puolueen käsiin. ♦

OIKEUSISTUIN VA­
PAUTTANUT U L­

KOMAALAISEN

Rauhan “agitaattorei- 
ta” vangittu Rans­

kassa
Pariisi, 2'» p. syvsk. — Patti 

Polo. tunnettu Polo Pashan ni­
mellä on vangittu täällä epäilty­
nä osallisuudesta saksalaisten 
muodostamaan “salaliittoon" jon- 

i ka tarkoituksena oli \ lläpitää 
1 Ranskassa agitatsiouia rauhan 
aikaansaamiseksi. Paul Polo on 

¡havaittu olleen osallinen Ponnet 
jRougen toimittajan Miguel Al- 
! mereydan toimintaan ja kuten 
) tunnettu syytettiin Almereydan 
ottaneen vastaan rahoja saksa­
laisilta.

Kokoumushallitus
muodosîelîu

Sotapalveluksesta kieltäytymisen 
tähden syytteeseen asetettu siir­
tolainen vapautettiin Buttessa.

‘K a n s a n v a l l a n  kongressissa” 
päässyt voitolle suunta edis- 
tysmielisimpien porvarien kans­
sa yhteisen ministeristön muo­
dostamisesta. ‘‘Perustuslailli­
set suljetaan hallituksesta.

Putte. .Mont., 29 p. syvsk. —
.Maalarit ovat päättäneet vaatia 
$1,00 lisää päiväpalkkaa ennen-! 
kuin palaavat takaisin työhön. |
Pakko alkoi ensin unioni) kuu-) 
lumisen tähden t v osta erotetun 
maalarin puolustamiseksi ja kun 
tyonteettajieir taholta ilmoitet­
tiin. että s i i h e n  suostutaan päät­
tivät maalarit vaatia samalla li­
sää palkkaa. Ivönteetläjien ta­
holta on luv a ttu  jo  $50c pa lkan-i 
v lennvstä . M aalareille on 
nemmm maksettu S6.5U päivältä  , . -
ia tv o n te e tta ia t ovat palkanvlen- ,• ••• i / .  ! taa listaa .nysvaaiimukseen v astatessaan se-1 
liitäneet, että kaivosmiehet (rik­
kurit) tekevät työtä nykyään 
$5.00 päiväpalkalla hengenvaa­
rallisissa kaivannoissa, eikä siis 
maalarien saisi vaatia suuria 
palkkoja.
Lihanleikkaajat eivät myöskään 

lupaa tyytyä luvattuun pal- 
kanylennyksêen.

Lihanleikkaajien union tahol­
ta on hylätty työnteettäjien tar­
jous 50c palkan v lennv ksestä, joi 
la työnteettäjät tahtoivat sovit-1 
taa riidan palkan) lennyksestä. k 
Lihanleikkaajat (butehers) ovat) 
saaneet tähän saakka $4.50 päi-: 
vältä ja vaativat he $1.00 pal-1 
kanvlennystä. Lihanleikkaajien ; 
union v arkaili joitten taholta olisi' 
ehken suostuttu työnteettäjien 
tarjoukseen, mutta jäsenistö ei:

lisoikcudessa valamiehistön an­
taessa vapauttavan paatoksen. I- 
säntiä vastaan oli valtion tvö- 
koinissionerin virasto nostanut 
oikeusjutun siitä
olivat erottaneet 
Alma ja Mary \\fisernati niiniset 
sisarukset siitä jyv stä, 
tv tot olleet noudattaneet Ssäntieu 
vaatimusta eivätkä eronneet ul i i ­

oin jäsenyydestä. Tytöt esiintvi- 
jvät oikeudessa todistajina, mui­
lta lautakunta' ei kai katsonut 
¡heidän puheensa merkitsevän mi- 

”” ( tääi^ Oregonin valtiossa siis on
"• :......... ''' laki, joka kiel

käv itäm ästä  “ m us- i

Boikotti-lahko le­
viää Tacoinaan

H yväksytty äänestyksessä. — 
12,000 yhtynyt lakkoon Seatt­
lessa. Isännät pyytelevät lie­
vennystä.

1 Tacoma, 29 p. syvsk. — N<)in 
2000 laiva- ja puusepän lakko 
on melkein varma n vt, kun Taco- 
man rakennustyöläisten liiton 
keskusneirvosto vksimielisesti 
•päätti yhtyä seattlelajsten kans­
sa boikotti-lakkoon 10-tunnin

29San Francisco, Cal., 
syvsk. — Boilermakers 
(pannuseppien järjestön) no.

\ 'v > ta  että h e if,;nen jäsenet, jotka perjantaina
palveluksestaan^. .......  . , , , , --- - -
f i .s e .n n n  niiniset | - lkasivat Sovmtolautakunnan jehduskaudella. 

EtteivätI ehdottaman väliaikaisen sopi­
muksen ja siten estivät 30,00 me­
tallityöläisen lakon päättämisen, 
eivät päässeet pääteokseen tällä­
kään iltana pitämässään joukko- 

i kokouksessa, joka oli kutsuttu 
I koolle siinä tarkoituksessa, että 
lakko, saataisiin päätetyksi. Pan­
nuseppien taholta tuotiin esille 
jyrkkä vastarinta sitä välisopi­
muksen kohtaa vastaan, jossa 
kehotetaan, että työläiset eivät 

I menettclisi “puolueellisesti” nk. 
avoimen pajan laitoksia kohtaan 
vaan palaisivat niihin takaisin.
\  arsinkin Oaklandin ja Alame- 
dau lakkolaiset olivat pahoil­
laan, koska välisopimuksen k ir­
jaimen mukaan heidän työmaan­
sa jäisivät edelleenkin toimi­
maan “avoimen pajan” periaat­
teen pohjalla.

l Englanninkielisissä lehdissä ei 
ole sanallakaan mainittu, että 
lakkolaiset olisivat palanneet 
työhön. Nähtävästi uniot odot­
tavat pannuseppien päätöstä en­
nenkuin lopullisesti ryhdytään 
töihin).

P- 
union

Cleveland, O„ 29 p. syysk. — 
Paikallisen suurten järvien lai- 
vamiesten union kirjuri G. E. 
Martin on ilmoittanut, että maa­
nantaina lokakuun' 1 p. alkaa 
lakko järvilaivoilla. Lakkoon tu­
lee yhtymään noin 10,000 meri­
miestä selitti Martin ja tulee se 
seisauttamaan noin 25 sYiuren 
rahtilaivan kulut sekä useita 
pienempiä laivoja. Hiilen lähe­
tys Clevelandista pohjois-länteen 
ja viljankuljetus järvillä tulee 
suuresti häirityksi, niitä kun on 
kuljetettu tavallisesti syys-pur-

Vieraskieliset 
lehdet ennak- 
kosensuurin 

alaisiksi

I Pietari. 29 p. syvsk. 
sanvallan kongressissa’

“Kan- 
hvväk-

hvväksvnvt vähempää kuin niin-i araa vastaan,
kä alunsa vaad ittiin . L akkoa ei) L ^ k k . la iv av en tam o t paitsi 
ole vielä teh tv . j-suuri lo d d in  veistam ö. joka on _

Työväen päivälehti Butteen. ¡kieltäytynyt käyttämästä 10 tun- 
Lakkolaisten virallisessa jul- n,n tavaraa. joutuvat lakkoti ; kajkk{ 

‘‘Strike Bulletinissa" il-J ?aan- 500 latvarakentajaa meni 
tulee i i° lakkoon samaan aikaan kuin

Kirjeenvaihtajan tiedonantoja.

(Toverin kirjeenvaihtajalta.)

Kaisussa

San hrancisco, syysk. 27 p. 
Laivarakennustyöläisten lak- 

o on väliaikaisesti sovittu ja 
ran tatyöliii sten liittoon 

uuluvat uniot palaavat tvöhön

Tavaravienti kielletty 
Englannista Hol­

lantiin

Kongressissa hyväksytty lakieh­
dotus määrää lehtien alista­
maan kaikki hallitusta, halli­
tuksen toimenpiteitä ja sotaa 
sekä ulkomaa-asioita koskevat 
uutiset ja kirjoitukset’ posti- 
mestarien tarkastettavaksi, en­
nenkuin niitä saa julkaista.

Lontoo, 29 .p. syysk. — Eng­
lannin kuningas allekirjoituksel­
laan vahvisti määräyksen, jossa 
kielletään useimpien tavaroitten 
vienti Englannin satamista Hol­
lantiin ja Ruotsiin. Määräyktffitj, 
sanotaan olevan tarkoitetun sul­
kemaan Saksan entistä tiukem­
malle niistä tavaroista, joita se 
oh naapurimaistaan hankkinut.

Sodan vastustajia 
vangitaan yli

Washington, D? C. 29 p. syysk. 
— Lopullisessa muodossaan on 
kongressin edustajahuoneessa hy­
väksytty “trading with enemy- 
bfll"-lakiehdotus, joka kieltää 
kaupankäynnin vihoTlisinaitten 
kanssa ja säätää muita rajoitus- 
määräyksiä sota-ajaksi. Laki­
ehdotus on hyväksytty ennem- 

fltiirt •s’ena.-ftissa.-' **-•-•**

Kym m enentuhatta eri syytöstä. 
Sotaa vastustavat sosialistit ja 
pacifistit joutuvat hallituksen 
verkkoon.

1 ietäen, edelläolevaan lisätyn 
muutosehdotuksen, jossa määrä­
tään maassa ilmestyvät vieras­
kieliset sanomalehdet alistetta­
vaksi ennakkosensuurin alaisiksi 
tiedustelimme sosialistiselta e- 
dusinies Meyer Londonilta säh- 
köteitse sitä oliko vieraskielisten 
lehtien sensuuria koskeva laki lä­
päisty ja saimme seuraavan vas­
tauksen :

Washington, D. C. -29 p. sy vsk. 
— Edustajahuone ja senaatti o- 
vat hyväksyneet lakiehdotuksen. 
Presidentin allekirjoitusta vielä 
puuttuu ennenkuin ehdotus tu­
lee laiksi. — Meyer London.

Asiaa koskeva lakiehdotuksen

Putte. Motit.. 2*> p. svvsk. — syttiin -työ- ja sotilasedustajien 
Hallituksen piirioikeudessa antoi ! yleisneuvoston ( soyiet) tekemä 
tuomari Bounjuin määrävksen päätöslauselma kokoumushalli- 
Jolin Beck in, sotapalvelxikscsta j Suksen muodostamisesta, johon 
kieltäytyneen ja karkulaisena tulee kuulumaan sosialisteja ja 
syytteeseen tuodun ulkomaalai-1 joukko edistysmielisimpiä porva- 
sen vapauttamisesta. Tuomari reita. Miljukoffin edustama "pe- 
seiitti. että laip mukaan uiko-1 rusiuslaillisten" puolue kuitenkin 
maalaiset on katsottava sota- ¡on päätetty jättää huomioonotta- 
palveluksesta vapautettaviksi, j diatta. Paitsi Kerenskyä, aset- 
huoliniatta siitä vaativätko hejtirivat edellämainittua näkökan- 
vapautusta taikka ei. Päätös on ¡taa kannattamaan sosialistien 
herättänyt erikoista huomiota,'johtomiehet Tsheidse ja Avksent- 
siliä paikallinen kutsnntalauta-1 Jeff, jota vastaan kumoukselli- 
kunta on määrännyt sotapalvc- ’«en sosialistien ryhmään kuulit- 
lukseen kymmeniä ulkomaalaisia ,u,‘ I shernov, jota oli aijottu 
ja luioliinatla Yhdysvaltain hai- kokonaan sosialistisen ministe- 
litukselle tehdystä valituksesta' ristön johtajaksi on vastustanut 
sekä sen jälestä seuranneesi so-: porvarien kanssa yhteistä niinis- 
tainarsalkan viraston tiedustelus-j teristoä. Tshertioviu kuitenkin 
ta Montanan valtion kutsuntavi-1 arvellaan tulevan uudelleen nii- 
rasto o ti  selittänx t täkäläiselle uisteristoon huolimatta sii.ä. et- 
kutsuntavirastolle, että sillä on ILi hän on eroiinn.t maanviljelys- 
oikeus velvoittaa ulkomaalaisia ! ministerin virasta aikaisemmin 
sotapalvelukseen. siitä syystä, että porvarit nousi-

317 lisää aseisiin Buttesta.
Sen johdosta, että Buttesta ei 

ole vielä onnistuttu saamaan 
täyttä määrää kutsuntaan ja et­
tä pian kaikkialla kutsutaan li- 
sää miehiä on paikalliselle kul-

vat ankaraan sotaan häntä vas­
taan kun lian ’.ahtoi siirtää maat 
tah»np<)ikien omistettavaksi. Kun 
porvarit alkoivat taistelun Tsher- 
novia vastaan kannatti Kerensky 
enemmän porvareita 'kuin Tsher-

«.untalautakunnalle saapunut novia tukien selityksiä, ettei mait 
määräys, että sen on toimitetta-) ten talonpojille pakkoluovutta- 
va lisää 317 asekuntoista «miestä.)mistä nykyisellä hetkellä voitai- 
Sotamiehille ei enää anneta “läk- si niukti toimittaa.

sijäis-juominkeja.” Ljenin ei »»le esiintynyt “kan-
Yiranomaiset ovat alkaneet sanvallan kongressiin" ja Ke- 

suunnitella, että seuraavan mies- i reuskyn hallitus on ilmoittanut, 
loukon lähtiessä Buttesta Kar-jettä hänet vangitaan heti kun 
joitttsleirille kapakat Buttessa o-i hän ilmaantuu yleisölle. Ljeni- 
lisi suljettava 36 tuntia ennen ¡uin arvellaan olevan Pietarissa, 
miesten lähtöä Aije on saanut j "Kansanvallan kongressin" 
alkunsa sen johdosta, että mon-! sosialidemokraattien edustajien 
tanalaiset sotilaat juovuspäis-¡ryhmäkokous $1 äänellä 77 vas- 
säan matkalla harjoitusleirille o -- taan päätti hyväksyä ehdo- 
livat harjoittatieet vallattomuut-i tus kokoumushallituksen muu­
ta junassa. Sdosiamisesta ehdolla, että Mil-

jukotiin johtamat “perustuslail- 
PurjClUlVät ciViit Voi pc- liset" su lje taan  ulos hallitukses-
lastua submariineilta ^ ik m k u m o u k sc ii is te n  s..sia-

___._____ listien rvhm akokouksessa  91 aa-
j neliä 87 nastaan päätettiin vaa-

W a-hington, 29 n. sv» sk. — myöskin “perustuslaillisten" 
Yhdysvaltain hallitus on ilmoit- Pnrvar’en hallituksesta sulkemis­
tanne ettei purjelaivoille anneta Aa.
enää lupaa kuljettaa rahtitavaraa (Yäitten äänestysten mukaan 
submariinisodan alaisten ve<ien on sosialidemokraateilla “kon- 
vlitse. Hallituksen päätöksen .gressissa" 158 ja vallankumouk- 
katsotaan johtuvan vakaunuik-1 ^eilisillä sosialisteilla 176 edusta-. 
sesta, ettei purjelaivoilla ole m i-|iaa- "K o n g ress i' on näh tävästi 
tään mahdollisuutta elastua sub-; myöskin, vaikka epävirallisesti 
mariinien käsistä. j (Jatkoa kolmannen« sivulla,

m oite taan , e ttä  B uttessa tu lee . ^ o o n  ju n a a n  «oKaau m ii .i j perjan la in a  28 p . T ;5i(len a lk a in i.
liian alkamaan ilmestyä "Ih o  et- X" r'h?.'."i #e„ ehtona on, että kaikki sopi-
Ctitte Daily liulfetin- nimellä 1 » u i« »  P  Mihvaukee-yhtion . . . . .  vnim '
työväen päivälehti. “Strike BulH PuusePät > ^ ^ J ? kk<>on‘ 
le in” myöskin sisältää ilmoituk­
sen. jossa eräs kenkäkauppa : Seattle, Wash., 2'* p. svvsk.

ja
j i >ssn 

"Chicago Shoe

¡kohta on muutosehdotus n :o 127 
' alkuperäiseen lakiesitykseen ja 
nyt hyväksyttynä määrää lakieh­
dotuksen 19 m pykälän kuuluvak- 

i si seuraavasti:
“Että 10 päivän kuluttua tä­

män lain tultua vahvistetuksi so­
dan loppuun saakka tulee ole­
maan laitonta kenenkään henki­
lön, yhtiön taikka yhdistyksen

' as'j painaa, julkaista eli levittää on

Chicago. 111., 29 p. syvsk. — 
Hallituksen toimeenpaneman so- 
taa\astustavien jahdin tuloksena 
on kaikkialla Yhdysvalloissa toi­
mi Lettu lukuisia vangitsemisia. 
Chicagon 1. \ \ . W. liiton pää­
majassa toimitetussa etsinnässä 
vangittiin 67 henkeä,
miskäskyt oli vannottu 166 
taan. Eri yksilöitä kohtaan

mukset, jotka olivat voimassa 
ennen syysk. 15 p. ovat voimas­
sa. että 20 pros., 12 pros. ja 
10 pros. palkanylennvs koskee 
jokaisen yksilöni palkkaa, mitä 
hän sai ennen lakkoa, että lopul­
lisen palkkajärjestelyn mahdolli- 

i sesti säätämä korotus yli väliai- 
, . lieCjn smiru-. kaisen on maksettava siitä päi-

j la 1̂ t\ a jaa rd ed ia  :a k o n trah tip a -j ,|<lln nvt työhön aletaan.
Rautatyöläisten liiton toimeen-

Yangitse-

painattaa, kustantaa eli 
levityttää vierailla kielillä mitään 
uutisia, toimituskirjotuksia taik­
ka muuta painettua kirjoitusta 
joka koskee Yhdysvaltain halli­
tusta, eli mitään sotaan osallista 
valtakuntaa, niitten menettelyä, 
sisäisiä asioita, sotatilaa taikka 
sodankäyntiä eli mitään joka sitä

tehtv yhteensä yli 10,000 syytös-j t3’kka 
tä jos jonkinlaisista rikoksista.!

välinpitämättösitoutuu ! Rauhallisena 
luovuttamaan 5 prosenttia kaup-) mänä. aivan kuin olisi ollut ky- 
>aan sisääntulevista rahoista symyksessä työvuoron vaihto, 
Butleti lakkolaisten avustamisek- noin 10,000—12,000 Seattlen rau 

tatvöläistä heitti tvönteon suuril-

Store

si.

K U U S I TYÖMIESTÄ 
TUKEHTUI KUO­

LIAAKSI

Gary, Ind., 29 p. syysk.

• joissa 
muna.

Työläisten 
! ti myöhään

klo. 10 aikana tänä aa-

Syyttöksissä luetellaan m. m. 
seuraavia laittomuuksia:

Hidastutettu sotatarpeiden ja 
aseiden valmistusta.

Vehkeilty värväyslain vastus-
panevakomitea, samoin kuin tamiseksy
kaikki uniot ovat vastustaneet Estetty Y hdysvaltain hallituk-G 
sopimuksen sitä kohtaa, että e i! sen kontrahtien täyttämistä hii-1 

\astausta W ashmgtonista lähe- -saa (,jia nirtään eroittelua liik- Ien kuljetuksessa.
tettyyn sähkösanomaan, i°5s:C keitä vastaan, jotka varustavat Sekaannuttu vahingoiltavasti 

hallitukseni tarveaineita tai koneita, joita sotamiesten ia merimiesten vaat- 
ensin Seatt- paikalliset tehtailijat tarpeen mu-

• kaan tilaavat eri liikkeiltä.

lakki »komitea odot- 
vöhön tv-vdyttävää 

lähe-

i kysyttiin saapuuko
.........  . : sovittajalautakuuta

aaksi tänään L nited States Steel )jeen Sopjmaan lakosta 
täkäläise llä

Kuusi tvömiestä tukehtui kuoli-'

"Paitse, ettei tätä kieltoa so­
velluteta niiliyikään^ paitxjtjuot- 
teeseen, sanomalehteen. elCjul- 

eli le- 
ennen

postiin tarjoamista eli muutoin 
yleisesti levittämistä, postimes­
tarille siinä kaupungissa, jossa 
painotuote julkaistaan esittänyt 
•virallisen- todisteen muodossa oi­
kean ja täydellisen käännöksen 
painettavaksi taikka levitettäväk­
si aijotusta kirjoituksesta, uutis- 
kirjoituksesta tai artikkelista sel­
vällä englanninkielellä, varustaen 
myöskin jokaisen sellaisen uutis- 
kirjoituksen, toimitusartikkelin.

eli54J l ¿11111C I CI I 111VI 1111 1 C* Î5 l Y 11 Scicll“ i • • i . . . . . .
te iden sekä sa iraa la ta rn e id en  vai- kaiSUUn’ JOnka Ju lk a ,s ,Ja e tenien seka sairaalatarpeiden \al , vit|äjä on sanialla> taikka €sopimaan lakosta ennen 

tc’ i Portlandiin tai San Erancisciron 
su"i menoa. Hallitus ei voinut vas­

tata kysymykseen, joten settraa- 
vana aamuna tehtiin lakko. Noin 
68 jaardia ja pajaa, jossa teh­
dään hallituksen .kontrahteja, on 
lakkotilassa. Vain muutamia pa­
joja kuin myöskin Skinner &

la
pa

Corporatsionin 
rästeht^alla puhdistaessaan 
latusuunia.

Täkäläisen vaihdemiesten 
kon takia ovat työt olleet
hasti lamaannuksissa tarpeiden 
kuljetuksen pysähtymisen takia. 
Yksi sulatusuuneista tukkeutui ja 
työpäällikkö Emorv Padgett me­
ni kahdeksan, miehen kera puh 
Uittamaan uunia. Yksi kaasujoh-' 
(loista meni rikki ja Padgett' 
sekä viisi hänen kumppaniaan tu -) 
kehtui kaasuun. Toiset pelastet-i 
tiin puolikuoliaana.

Yraihdemiesten lakko on en-! 
liallaan. Vaatimuksena on palk­
kojen korottaminen 30:stä pro­
sentista aina 70 prosenttiin. Työt 
terästehtailla ovat pahasti uha­
tut.

eri
Tämän kohdan käytäntöön ot 

taminen riistää 
työväeltä ennen saavutetun edun 
käsitellä ainoastaan järjestyneen 
työväestön luottamia aineita ja 
teoksia.

Ottaen huomioon maan tuka­
lan tilan ia hallituksen edusta ) 
iain päättävät lupaukset -palkko

OKLAHOMAN “KAPI­
NALLISTEN” SYYT­

TÄMINEN
Kapinallisuudesta syytteeseen 

m äärätty asetettavaksi 259;
52 vapautettu.

mistukseen.
Julkaistu maanpetokseen kii- 

järjestvneeltä liottavia kirjoituksia sanomaleh­
dissä. *

Raiskattu viljaa asettamalla 
jyviin fosforia.

Lakkoutumisen asemasta tur­
vauduttu väkivaltaisiin menette­
lyihin, kuten koneiden särke­
miseen tehtaissa.

Ja niin edespäin jatkuu rikos-
Ed> n suuri laivaiaardi on käyn­
nissä, koska näillä laitoksilla
miniässä tyydyttävä sol’’nius, misestä, päättää rautatvöläisten luettelo.
t\ onnelien kan»a. ¡liitto alkaa tvöhön jälleen ia Suuri takaussumma Havwoodille

Lakkokom.tea antoi luvan niaäräa kmulen viikon aja,, jonka: Filcn vangituista I W W 1 = muutamille mekamkoille ja ty o - 'k :• --- - 1 U1,cn ' ankiuusia i. . v\.;

o n jjen tyydyttävällä tavalla järjestä-

on
(Tatkoa fo n rlla  sivulla)Eilen vangituista I. 

palkkakvsymvs virkailij'oista yhdeksän 
’ $10.000Katkoa koim»nneiu «ivuiia) i tyydyttävästi järjestettävä vaati-i pidätylcsissä

Verinen sota vallit* 
see Kentyckyn hii- 

lialueella

muksia vastaavasti. Ellei niin ta­
pahdu, menee liittoutunut järjes 
tö uudelleen lakkoon.

Louisville, 1 p. lokak. — Ei-j 
Ien sunnuntaina syysk. 30 p. de- 
putysheriffien ja lakossa olevi­
en hiilenkaivajien välillä synty­
neessä taistelussa am m uttin u- 
seita miehiä kuoliaaksi. Avonai-

Rautatyöläisten liittoa neuvot-it¡jn $25,000
teinissä on edustanut liiton pre­
sidentti R. W. Burton, M. T. 
McGuire panntfsepoien uniosta 
ja hlaherty masinistien uniosta.

« • " ■ *
RAJUILMA HÄVITTÄNYT 

SAAREN.

Ha-vanna, Cuba, 29 p. syvsk. 
Mexicon lahdelta kulkeva 

nen sotatila vallitsee bkkolals- Wrveä ra(ui|ma |,ävitt! mt*keln 
sytsk-ten  ja kaivantoyhttoitä.puoHav,- :fclk Isk of PinesMcAlester, Okia!, 29 p.

I äällä asevelvollisuuslain vas- , en viranomaisten välillä. Kuver- 
tustamisesta kiinniotettujen asi- nööriltä on pyydetty sotaväkeä, omaisuuden tänne saapuneiden

tutkinut suurvalanpehistö on Viimeisen kahden viikon ajalla pakolaisten kertomuksen mu 
on noin 20 henkeä tapettu lakko- kaan. Asvtkkaa,! ovat joutuneet
kahakoissa. vaikeaan asemaan — koditto-

Suuryalamlehistö määräsi kym- ja nä|.käisiksi si|lä ravin.
memttain lakkolaisia vangitta- . . .
vaksi ia kun deputysheriffit me- L>tarpeet tuhoytunat. akolaiset

saaren

on vielä Virkailijat syytteessä
takausta

vastaan. W’m. Haywoodin, I. 
W. W. liiton sihteeri-rahaston­
hoitajan takaussummaksi asetet-

aiheettomasta van­
gitsemisesta

.... Olivat kovin virkaintoisia sosia-pnnsyyttajaj Hstien 
Charles Cline ilmotti tänä-aamu-’
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•Yhdysvaltain vangitsemiseen.
1. w.na, että oli saanut tiedon 

työläisen virkailijan 
sesta eri osissa maata. Hänen 
puheensa mukaan on liiton toi- 

. niintä takavarikoimisten ja vir- senia, 
kailij. vangitsemisen takia koko­
naan lakkautettu valtiomahdin 
valtavan käden voimalla. I. W.
W. liiton jäsenmäärä Yhdysval­
loissa on yli 250.000 henkeä.

Luettelo

vangit senn-

aa tutKinut suurvaianpeinsto on 
määrännyt syytteeseen asetetta­
vaksi 259 ‘Working Class Union’ 
jäsentä samalla kun vangituista 
52 vapautettiin. Syytetyt ovat 
asetetut syytteeseen “kapinalli­
suudesta" ja "salaliittoiitumises- 
ta" hallitusta vastaan.

vangituista.
Hallitus on antanut seuraavan 

luettelon muualla paitsi Chica­
gossa vangituista I. W. W. lii-

North Yakima, 29 p. syysk. — 
Frank McMurrav ja E. Mears, 
molemmat sosialistipuolueen jä- 

jotka sotamiehet vangit­
sivat tk. 9 p:nä muka valikoi­
vaa asevelvollisuuslakia vastaan 
vehkeilemisestä, nostivat tänään 
katueen luutnantti Orvillea 
sheriffi W.‘ P. Myrray’ta 
jälkimäisen takausmiehiä vas­
taa raatien $5000 korvausta 
kun iltakin aiheettomasta van­
gitsemisesta. Mears on nosta-

Ja 
sekä

? ............... "«-¡nut kanteen mvös poliisipäällikkö
ton jäsenistä: ; R. F. MeOm-<iy’a vastaan. Mic-

Aurelio \ .  Aznara. El Rebel- het olivat vankilassa 
den toimittaja. Los Angeles.

nivat vangitsemisia toimittamaan 
syntyi aseellinen taistelu.

pyytävät pikaista 
ncttomille.

avustusta on-
Cal.; Charles Bennef ia Peter 
Green, Portland, Ore.; Alton E.

(Jatkoa kolmannella sivulla)

yksitoista 
päivää ia vapautettiin vasta suur- 
valamiehistön määräyksestä, kun 
miehiä vastaan ei ollut esitettä­
vissä mitään sitovi a.


